
Actualizare privind situația generată
de condițiile meteo nefavorabile

Guvernul informează că, în urma condițiilor meteorologice nefavorabile, autoritățile
responsabile au intervenit prompt, sunt în continuare mobilizate și acționează
coordonat pentru a curăța drumurile și a proteja siguranța oamenilor.

Conform datelor Serviciului Hidrometeorologic de Stat, pe fondul precipitațiilor,
predominant sub formă de ploaie, și al temperaturilor sub 0°C, pe arii extinse se
menține pericol de polei slab. Pe întreg teritoriul țării se atestă ceață densă, lapoviță și
formarea ghețușului.

Partea carosabilă a drumurilor naționale și locale a fost presărată cu material
antiderapant. Până la această oră, pe întreg teritoriul țării au intervenit 145 de
autospeciale ale Administrației Naționale a Drumurilor (AND) și 372 de muncitori, fiind
răspândite peste 1.460 de tone de sare tehnică și circa 196 de tone de material
antiderapant.

În prezent, circulația se desfășoară fluent, fără blocări ale drumurilor naționale sau
locale. AND, serviciile rutiere contractate și Î.M. Exdrupo din municipiul Chișinău
continuă lucrările de împrăștiere a materialului antiderapant în zonele unde nu s-a
reușit intervenția pe parcursul nopții.

La moment, Aeroportul Internațional Chișinău activează în regim normal. Pistele sunt
curățate, iar aeronavele aterizează și decolează fără impedimente.

În sectorul energetic, în dimineața zilei de 28 ianuarie, peste 15.000 de consumatori
din circa 100 de localități sunt debranșați de la rețeaua de energie electrică. Dintre
aceștia, 3.811 consumatori din 11 localități sunt în zona de responsabilitate a
operatorului sistemului de distribuție ÎCS „Premier Energy Distribution și 11.383 de
consumatori în zona de operare a RED-Nord. Operatorii sistemelor de distribuție a
energiei electrice lucrează în continuare la remedierea avariilor.

În ultimele 24 de ore, Serviciul de asistență medicală urgentă prespitalicească a
recepționat 2.607 solicitări, dintre care 401 copii.

În intervalul 27.01.2026, ora 06:00 – 28.01.2026, ora 05:30, au fost înregistrate apeluri
legate de intemperii, după cum urmează:



Serviciul 112 – 176 apeluri;

Inspectoratul General al Poliției – 131 apeluri;

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență – 21 apeluri;

Administrația Națională a Drumurilor – 102 apeluri.

În intervalul 27.01.2026, ora 08:00 – 28.01.2026, ora 08:00, echipele MAI au intervenit
astfel: 129 de angajați ai Inspectoratului General de Carabinieri, cu 19 unități de
transport; 327 de angajați ai IGSU, cu 89 de autospeciale; 1.337 de angajați ai
Inspectoratului General al Poliției, cu 392 de echipaje auto. În total, au fost mobilizați
1.793 de angajați și 500 de unități de transport.

Carabinierii au acordat sprijin cetățenilor în 87 de cazuri pentru deplasarea pe trotuare
și traversarea străzilor (în special în municipiul Chișinău, dar și în Căușeni, Orhei și
Ungheni), precum și 10 cazuri de suport pentru mijloacele de transport.

În ultimele 24 de ore, angajații IGSU au realizat 92 de misiuni, inclusiv deblocarea și
tractarea mijloacelor de transport derapate; sprijinirea echipajelor medicale pentru a
ajunge la pacienți (18 cazuri); înlăturarea arborilor prăbușiți pe trasee, în raioanele
Șoldănești și Soroca. Nu au fost raportate victime.

Armata Națională a activat forțele și mijloacele destinate intervenției în situații
excepționale cu caracter natural. La solicitarea autorităților publice locale, în raionul
Dubăsari, au intervenit două echipe ale Armatei Naționale, iar în raionul Strășeni, trei
echipe au acordat sprijin la împrăștierea materialului antiderapant. La moment, alte 3
echipe se află în teritoriu.

Salvatorii și pompierii continuă să activeze în regim 24/24, pe întreg teritoriul țării.
Cetățenii sunt îndemnați să manifeste prudență, să urmărească avertizările
meteorologice și să apeleze Serviciul 112 în situații de risc. Îndemnăm participanții la
traficul rutier să circule cu prudență sporită, să adapteze viteza la condițiile de drum,
să păstreze distanța de siguranță și să se asigure că autovehiculele sunt echipate
corespunzător pentru circulația în condiții de iarnă. 


